Algel 2025 Tagadas, rekurzio, altalanos feladatok 0. gyakorlat

1. Mi az alabbi allitasoknak a tagadasa? (Két dllitas akkor tagaddsa egymdsnak, ha a két dllitds kozil minden
esetben pontosan az egyik igaz.) Probaljuk ugy megfogalmazni a tagadasokat, hogy ne szerepeljen benniik
tagado6szo.

Van olyan hallgato, aki sokat tanul, de nem teljesiti a targyat.
(e) Mindenki, aki teljesiti a targyat, sokat tanult.

2. Tudjuk, hogy minden hompors surjancs. Mondjuk meg minden alabbi allitasra, hogy biztosan igaz, lehetséges,
vagy biztosan hamis! (Ha nehéz a feladat, akkor legyen a hémpéré=kertitorpe és surjancs=szobor.)

(a
(b

) Tudjuk valamirdl, hogy nem hémpors. Azt allitom, hogy ez surjancs.

)
(¢) Tudjuk valamirél, hogy nem surjancs. Azt allitom, hogy ez hémpord.
(d)

)

Tudjuk valamirsl, hogy hompors. Azt allitom, hogy ez nem surjancs.

d

(e) Tudjuk valamirdl, hogy surjancs. Azt allitom, hogy ez nem hémpors.

Tudjuk valamirél, hogy nem surjancs. Azt allitom, hogy ez nem hémpors.

3. Mi lehet a T'(n) fiiggvény, ha teljesiil T(1) =2 és T'(n) =3-T(n— 1) + 1 minden n > 2 esetén?

4. Jelolje egy algoritmus maximalis lépésszamét az n hosszi bemeneteken L(n). Azt tudjuk, hogy minden n > 3
egész szamra L(n) < L(n—1)+ 5 teljesiil, és hogy L(3) = 3. Milyen fels6 becslést adhatunk ez alapjan L(n)-re?

5. Tegyik fel, hogy van egy szamitogépes programunk, ami egy k& méretii feladaton a jelenlegi gépiinkon 1 nap
alatt fut le. Beszereztiink egy szézszor gyorsabb szamitdgépet. Ugyanazon programmal mekkora feladatot lehet
az 0j gépen egy nap alatt megoldani, ha a program lépésszama n meéreti feladat esetén
(a) n-nel aranyos, (b) n3-bel aranyos, (c) 2"-nel aranyos?

6. Egy f foka létran bizonyos fokok annyira rozogak, hogy ha ralépiink, leszakadnak. Szerencsére tudjuk hogy
melyik fokok ilyenek, hova nem szabad 1épniink. Egy lépéssel legfeljebb 3 fokot tudunk 1épni. Adjon algoritmust
ami meghatéarozza, hogy a létra aljatol fel tudunk-e jutni a létra legfelss fokara! (Feltehetd, hogy a legfelsd fokra
rd szabad lépni.) Az algoritmus lépésszama legyen ¢ - f, ahol ¢ valami fix konstans.

Hogyan kell médositani az algoritmust, hogy azt is kiszamolja, hogy hényféleképpen lehet feljutni a legfelsd
fokra?

7. Adott n chip, melyek képesek egymaés tesztelésére a kovetkezd modon: ha Gsszekapcsolunk két chipet, mindkét
chip nyilatkozik a masikrol, hogy hibasnak talalta-e. Egy hibatlan chip korrektiil felismeri, hogy a masik hibas-
e, mig egy hibas chip akarmilyen vélaszt adhat. Tegyiik fel, hogy a chipek tobb, mint a fele korrekt. Adjunk
algoritmust, mely n-nél kevesebb fenti tesztet hasznalva kikeres egy jo chipet.

8. Egy tanteremben fel van szerelve egy n x n-es tabla, melyen n? villanykorte helyezkedik el. A tébla minden
egyes sorahoz illetve oszlopahoz tartozik egy-egy nyomogomb, mellyel a megfelel§ sorban (oszlopban) talalhaté n
darab villanykorte allapotat egyszerre lehet atvaltoztatni az ellenkez8jére. (Egy gombnyomdsra az adott sorban
illetve oszlopban égé korték elalszanak, az alvdk pedig kigyulladnak.) A sziinet kezdetekor az Osszes korte leoltott
allapotban van. Sziinetben a nebuldk Gssze-vissza nyomogatjak a gombokat. Hany kapcsoléssal tudja a tanar
visszaallitani az eredeti allapotot? (A gombok egydllapotiak, azaz nem ldtszik rajtuk, hogy megnyomtdk-e dket
vagy sem.)

9. Egy 2 x n-es sakktabla mez&in n piros és n — 1 kék négyzetet helyeziink el. Ezeket olyan moédon akarjuk
atrendezni, hogy a fels§ sorban piros, az alséban kék négyzetek legyenek, s a bal als6 sarok maradjon iires.
Ehhez egy-egy 1épés soran az iires mezdre tolhatjuk valamelyik szomszédjat. Bizonyitsuk be, hogy

(a) van olyan algoritmus, ami ezt megoldja c - n? lépéssel, ahol ¢ valamilyen fix konstans

(b) létezik olyan d konstans, hogy minden algoritmus, ami ezt megoldja, szerencsétlen inputon hasznal legalabb
d - n? lépést.



